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TR-YOS SAMPLE QUESTIONS
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EXEMPLES POUR TR-YOS
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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gogaltilmasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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Bu kitapgikta, Sayisal Yetenek Testine ait 10 drnek soru, Temel
Matematik Testine ait 10 6rnek soru bulunmaktadir.

In this booklet, there are 10 sample questions from the Numerical
Ability Test and 10 sample questions from the Basic Mathematical
Test.

In diesem Testheft gibt es 10 Beispielaufgaben zu
numerisch-rechnerischen Fahigkeiten und 10 Beispielaufgaben zu
den grundlegenden mathematischen Kenntnissen.

Ce livret d’examen contient 10 exemples pour le test Compétence
numérique et 10 exemples pour le test Mathématiques de base.

B aton 6powwtope npuseaeHsl 10 npuMepHbIX BONPOCOB U3 TecTa no
YMCNOBbIM CNOCOBHOCTAM 1 10 NpMMEpPHbIX BONPOCOB U3 TecTa no
6a3oBon maTemaTuke.
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1. soruda, I. gruptaki sézciiklerin harfleri farkh
birer rakamla gosterilerek ll. gruptaki sayilar elde
edilmistir. Soru igareti ile belirtilen s6zciigiin
hangi sayiyla gosterildigini bulunuz.

In the 1st question, the numbers in group Il stand for
the words in group |, when each letter has been
coded with a different specific numeral. Find the
number which corresponds to the word indicated by
the question mark.

Bei Aufgabe 1 steht jeder Buchstabe fir eine Ziffer.
Gleiche Buchstaben bedeuten dieselbe Ziffern.
Unterschiedliche Buchstaben bedeuten
unterschiedliche Ziffern. Daraus ergeben sich die
Zahlen in der 2. Gruppe. Welche Zahl muss
demnach das Fragezeichen ersetzen?

Dans la premiére question, en remplagant chaque
lettre des mots du groupe | par un chiffre différent, on
obtient ainsi les nombres du groupe Il. D’aprés ces
données, trouvez le nombre indiqué par le point
d’interrogation.

1. B atom Bonpoce, GykBbl, U3 KOTOPbIX COCTOAT
cnoga, B |-oi rpynne o6o3HavatoT pasHble umndpsbl. A3
3TUX UMdpp nonyyeHbl Ynucna, npuseaéHHble Bo Il-on
rpynne. Kakoe 4ncno Hy>HO NocTaBuUTb BMECTO “?7?

s || e ganall i olae ) e Jgeaall &5 1 Ol
eliys Caa IS Calide o8 5 | e sanall 8 LS o jal
LDy el K ) iy 21 23ed) 2 cale

2. soruda, l. gruptaki kiimelerin sekilleri farkl
birer rakamla gosterilerek Il. gruptaki sayilar elde
edilmistir. Soru isareti ile belirtilen kiimenin
hangi sayiyla gosterildigini bulunuz.

In the 2nd question, the numbers in group Il stand for
the sets of figures in group I, when each figure has
been coded with a different specific numeral. Find
the number which corresponds to the set of the
figures indicated by the question mark.

Bei Aufgabe 2 steht jede Figur fir eine Ziffer. Gleiche
Figuren stehen fiir dieselbe Ziffern. Unterschiedliche
Figuren stehen fiir unterschiedliche Ziffern. Welche
Zahl muss demnach das Fragezeichen ersetzen?

Dans la deuxiéme question, en remplagant chaque
figure de I'ensemble du groupe | par un chiffre
différent, on obtient ainsi les nombres du groupe Il
D’aprés ces données, trouvez le nombre de
I'ensemble de figures indiqué par le point
d’interrogation.

2. B aTom Bonpoce, ourypbl BO MHOXeCTBax |-oi
rpynnbsl 0603HavaloT pasHblie undpsbl. U3 atnx undp
nonyyeHbl Yucna, npusedéHHble Bo |l-on rpynne.
Kakoe 4ncno Hy>XHO NocTaBuUTb BMECTO “?”7?

] 4e saaall 3 olaeY) e Jguanll &5 ,2 Jlsadl

LSS S0 Calide o8 5 | de sanall (8 lidl) JISST a5
LaDlay Al 25l ) e 53 daall aa ol cadde ol
(%) pleay)

(5) alediny!
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SAYI

K1Y 1278 3127 3951
AYIE 5921 8727

BOYA

SOBA

SOBA—?

A)1278 B)3127 C)3951 D)5921 E)8727

HOOOH
BPOOHO -
HOP &

213 235 371
721 757

OCOA—>?

A)213  B)235 C)371  D)721  E)757
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Yukaridaki toplama tablosunda a, b ve ¢ harfleri
pozitif birer sayinin yerine kullanilmigtir. Buna gore,
a kagtir?

In the addition table above, the letters a, b and c each
stands for a positive number. Accordingly, what is the
value of a?

In der obigen Additionstabelle stehen die Buchstaben a,
b und c jeweils fir eine positive Zahl. Fir welche Zahl
steht demnach a?

Dans le tableau d’addition ci-dessus, les lettres a, b et ¢
correspondent chacune a un nombre positif. D’apres ces
données, quelle est la valeur de a?

Byksbl @, b 1 ¢ B BbilueykasaHHOW Tabnue cnoxeHns
o0603HavaloT nonoxuntensHble Yucna. Nexoas us atoro
HanguTe 3Ha4YeHue a.

Yacosb sa i all cuadinl odlel 3 gall gaal) Jsan S
fa J Aubual) Aadll L dda e ol dua ga dlaed (e

A)6 B)8 C)9 D) 10 E)12

e )

4. soruyu asagidaki tabloya gore cevaplayiniz.

Answer the 4th question in accordance with the table
given below.

Ldésen Sie die Aufgabe 4 nach der Tabelle.

Répondez a la quatrieme question selon le tableau
suivant.

4. OTBeTLTE Ha 3TOT BOMPOC B COOOTBETCTBUM C
HWXenpuBeaéHHOM Tabnuuen.

r Sl Jsaall @5 caal 4 Jisadl

O(A|B|C|D|E
A|B|C|D|[E|A
B|C|D|E|A|B
C|D|E[A|B]|C
DIE[A|B]|C|D
E[{A|B|C|D|E

Tabloda [ igleminin gorevi belirlenmisgtir.

The operation of [1 is established in the table.

Die Rechnungsart von O ist von der Tabelle abzuleiten.
L'opération du [J est indiquée dans ce tableau.

B tabnuue [J o6o3HayaeT mateMaTnyeckoe AencTBume.

Jsaall b O dleal) daga 2ant

Ornekler:

Examples:
Beispiele:

Exemples:
O6pasub:

U]

AOB=C
BOC=E

(pOB)O(EOC)=?

A)A B)B c)C D)D E)E
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5. soruda verilen pargalar kullanilarak olusturulan 6. soruda, soru isaretinin yerine getiriimesi

sekli bulunuz. gereken sekli bulunuz.

In the 5th question, find the figure using given In the 6th question, find which figure comes instead
fragments. of the question mark.

Finden Sie bei Aufgabe 5 die richtige geometrische Wahlen Sie bei Aufgabe 6 die Teilflache aus, die das
Figur, indem Sie die angegebenen Teilflachen Fragezeichen ersetzen muss.

zusammensetzen.

Dans la sixieme question, remplacez le point
Dans la cinquiéme question, trouvez la forme d’interrogation par la figure correspondante.

géomeétrique en utilisant des fragments donnés.
6. Kakyto courypy Hy>kHO noctaBuTb BMECTO “?” B

5. B aTOM BOMNpoOCe HanguTe COCTaBlIEHHYIO duUrypy, 3TOM BoMnpoce?
NCNonb3ysi NPUBEAEHHbIE YacTu.
Al adadll aladioly 43 S5 23 Al JSE a5l 5 gl Ldle Jae day of ang ) Sl aa 1 6 )
(9) plediny)
5. 6.
A) B) C) /
/ A) j \ B) \3_‘ C) F
D) E)
D) E)
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7. soruda, verilen sekil matrisinde soru isaretinin
yerine getirilimesi gereken sekli bulunuz.

In the 7th question, find the figure which the question
mark stands for in the given figure matrix.

Wahlen Sie bei Aufgabe 7 die Figur aus, die in der
unten angegebenen Figurenmatrix an der Stelle des
Fragezeichens stehen muss.

Dans la septi€me question, trouvez la figure qui doit
remplacer le point d’interrogation dans la matrice de
figures.

7. Kakyto 13 couryp Hy>kHO NocTaBUTbL BMECTO “?”, B
npuBeaEéHHON matpuue uryp?

Adle Jawe day of camg ) JSl) a1 7 )
Sl (G lall) Jaaill (S5 3 () algdinY)

e )

8. soruda, verilen sekil dizisinde soru igaretinin
yerine getirilmesi gereken sekli bulunuz.

In the 8th question, find which figure comes instead of
the question mark in the given figure system.

Wabhlen Sie bei Aufgabe 8 die Figur aus, die an der
Stelle des Fragezeichens stehen muss.

Dans la huitiéeme question, trouvez la figure qui doit
remplacer le point d’interrogation dans la série de
figures.

8. Kakyto ¢ourypy Hy>kHO NOCTaBUTb BMECTO “?” B
npuBea&HHOM psidy uryp B 3TOM Bonpoce?

dadle dae day of Gaag (63 ISl a1 8 J) sl
Al JICEY) Aluls 8 (9) pledinY)

P45 &
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9. soruda her harf birbirinden farkh bir sekle
kargilik gelmektedir.

In the 9th question, there is a different symbol to
represent each letter.

Bei Aufgabe 9 steht jeder Buchstabe jeweils fiir ein
Symbol.

Dans la neuviéme question, chaque lettre correspond
a une figure différente.

9. B aTom Bonpoce Bce BykBbl 0603Ha4YEHbI pa3HbIMU
durypamu.

AUl JEY) e Liliae DIKE 4 g s JS .9 Jsad)

M{A[m[M[m]A]M] ! K]
omX|Alm[AIA [k|L[«k]
AIMIA[AIA|@| A K=A L=A
OEAIXIOAM

O A X IOAIX . TTm
QA X|AIMIA(R N
X|@[M[m[a[A]X wer  Neo

I ve ll, yukaridaki tablonun farkl birer pargasidir.
Buna gore, I’deki M ve N’nin yerine asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

I and Il are different parts of the figure above.
Accordingly, which of the following combinations should
replace M and N in 11?

I und Il sind die unterschiedlichen Teile der obigen
Tabelle. Womit lassen sich demnach M und N bei Il
ersetzen?

| et Il représentent des combinaisons tirées du tableau
ci-dessus. D’apres ces données, remplacez M et N dans
le tableau Il par les figures appropriées.

| n 1l aBnsAOTCA pasHbIMK YacTsAMK Tabnuupl, yKazaHHOW
BhlLLe. Micxoas n3 aToro, Kakyto 13 HUXenpuBeaEHHbIX
duryp Hy>Ho noctaeuTb BMmecTo 6yks M 1 N Bo ll-on
yactn?

oOled Jsaall e daliza ¢l 3al 1 5
S AN 5 M dae dag o Gangy AN o Ll gl eale oLy

o
M B B E @ |z
E @ X X H |z

10.

AN

Yukaridaki terazilerin iigii de dengede olduguna
gore, lll. terazide soru isareti asagidakilerden
hangisini gostermektedir?

All three scales are in balance. Accordingly, which of the
following does the question mark stand for in the third
scale?

Die drei Waagen in der obigen Abbildung sind alle im
Gleichgewicht. Welche der folgenden muss demnach an
der Stelle des Fragezeichens auf der dritten Waage
stehen?

Les trois balances ci-dessus sont en équilibre. D’aprés
ces données, a quoi correspond le point d’interrogation
dans la balance Il ?

Bce Bechbl, n306pakéHHble Bbille, HAXoOsTCs B
COCTOsIHUM paBHoBecus. Micxoas 13 aToro, kakyto 13
HIDKENEePEUNCNEHHbIX (OUryp HYXKHO NOCTaBUTbL BMECTO
“?” Ha lll-ux Becax?

Al jall s e el 5 45 3) sia el A3 ) ) sal)
IO ) 2 (F) pledia) Aadle ) ady

AANR BIAAN CAENE

DAANN EEAAANN
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224 (344 _ 322)

622 ,(311 + 1) ,(311 - 1)

=?

A)2 B)3 C)4 D)5

3

X—y+1+1/9x2 —6xy +y2 =0

XxX+y="?

N
le

C)1 D)2

E)6

E)3

5.

A) -1 B)0 C) 1 D)2 E)3

Yx—1— V8x—8 + VA25x—125 =12

XxX="?

A) 20 B) 22 C)25 D) 27 E) 28
as + b3 a—b _

(a—b)2 +ab a2 — b2

A)a-b B)a+b C)a-b D)1 E)2
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A) 21 B) 24

x6—x4+x2 +m

C) 30

x2 -1

B(x)

C)0

D) 33

D) 1

E) 40

E)2

C CA L DB
/ 6 |BC|=6
D ol B |CD| =3
IDA| =5
5 X |AB| = x
A x=7?
A)v15  B)2v13 C)5v/2 D)7 E)9
A
O merkezli gember
Circle centered at O
O ist der Mittelpunkt
Le cercle de centre O
Kpyr c ueHTpom O
sl X =0
CA 1L AO
CB L CA
|CB|=3
|CA| =6
|AO|=Tr
r=72
A7 B)7,5 C)8 D)8,5 E)9
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CEVAP ANAHTARI
Sayisal Yetenek Testi Temel Matematik Testi
1. C 1. A
2. B 2. C
3. A 3. D
4. D 4. A
5 E 5 E
6. E 6. D
7. C 7. D
8. B 8. B
9. C 9. B
10. D 10. B



